
Niederschrift über die Einladung zur Besprechung A.R.T. des Ortsgemeinderats der 

Ortsgemeinde Demerath am 05.11.2019 

Der 1. Beigeordnete hatte im Mitteilungsblatt zu der Besprechung eingeladen und 14 Gäste 

folgten der Einladung. 

Nach der Begrüßung durch den 1. Beigeordneten erfolgte zunächst eine Powerpoint-

Präsentation mit folgenden Punkten: 

1.a.) Voraussetzungen und Leistungsumfang der A.R.T. in Bezug auf eine Tonne 

2.b.) neun mögliche Standorte wurden topographisch und bildlich vorgestellt. 

3.c.) Erklärung der Eigentümer insbesondere der Liegenschaften an den Kreisstraßen. 

 → Hier fehlten zum heutigen Zeitpunkt noch die Zusagen in Bezug ihrer Widmungen. 

Im Anschluss an die Präsentation erfolgte eine Diskussion der anwesenden Anwohner zu den 

neun benannten Standorten mit folgenden Ergebnissen: 

Standort Bereich Bushaltestelle 

Diesem Standort wurde zu 100% zugestimmt. 

Der Beschluss hierzu erfolgt über den Gemeinderat nach Zu oder Absage vom Kries und der 

A.R.T.. 

Standort Löschwassertank  

Diesem Standort wurde zu 100% zugestimmt. 

Der Beschluss hierzu erfolgt über den Gemeinderat nach Zu oder Absage vom Kries und der 

A.R.T.. 

Standort Zur Buche 

Diesem Standort wurde zu 80% zugestimmt. 

Der Beschluss hierzu erfolgt über den Gemeinderat nach Zu oder Absage vom Kries und der 

A.R.T.. 

Standort Backes 

Dieser Standort erhielt nur 40% Zustimmung und wurde somit abgelehnt, weil dieser über die 

Seitenstraßen nur schwer erreichbar ist. 

Ein neuer Standort unterhalb des Backhauses wird favorisiert. 

Sollte der Container bei Festlichkeiten am Backhaus stören, erklärte sich ein Anwohner bereit, 

den Container solange auf seinem Grundstück an einer benannten Stelle zu positionieren. 



Der 1. Beigeordnete bedankte sich für die Bereitschaft; wünscht jedoch für diese Lösung des 

alt. Standort die Eintragung einer Baulast. 

Der Beschluss hierzu erfolgt über den Gemeinderat nach Zu oder Absage vom Kries und der 

A.R.T.. 

Schließlich bedankte sich der 1. Beigeordnete bei den Gästen für die rege Teilnahme und 

beendete die Besprechung. 

V. Grundmann 

1. Beigeordneter 

 


